

OMAPO, o.z. – poskytuje 19 rokov prepravnú službu v mikroregióne Pridunajsko

Vážení spoluobčania, každoročne Vám prinášame na stránkach obecného časopisu Občasník informáciu o výsledkoch a význame prepravnej služby. Tí, ktorí pozorne čítajú náš obľúbený Občasník, si možno myslia, že je to zbytočné. My si to naopak nemyslíme, pretože vždy niekto nový dostane do rúk Občasník a nájde dôležitú informáciu o službe, ktorú možno práve on potrebuje. Je to sociálna služba, ktorú poskytuje občianske združenie OMAPO v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v spolupráci s obecnými úradmi mikroregiónu Pridunajsko od roku 2000. Zmluva o spolupráci, resp. o súčinnosti pri zabezpečení poskytovania a financovania sociálnej služby – prepravnej služby je vyjadrením úspešným a dlhodobým verejno-mimovládny partnerstvom medzi o.z. Omapo a obcami mikroregiónu Pridunajsko.

Mikroregión Pridunajsko združuje obce Dunajská Lužná, Hamuliakovo, Kalinkovo, Miloslavov, Rovinka, ktoré sa nachádzajú neďaleko Bratislavy, nie sú od seba vzdialené veľkými vzdialenosťami, čo podporilo možnosť realizácie projektu – zriadenie prepravnej služby prostredníctvom sociálneho taxíka v septembri 2000.

Demografický vývoj spoločnosti vo všeobecnosti smeruje k zvyšovaniu podielu postproduktívnej časti obyvateľstva, nevynímajúc daný mikroregión, kde táto kategória predstavuje 25 % a bude mať zvyšujúci trend. Preto je opodstatnené pripravovať projekty, ktoré pomôžu aj v živote seniorov. **Je to najpočetnejšia cieľová skupina, ktorá túto službu v mikroregióne využíva, ale aj v našej obci, viac ako 62 %, čo predstavuje 561 prepravených osôb.**

Prepravná služba je určená cieľovým skupinám občanov mikroregiónu

- **občanom so zdravotným postihnutím**
- **seniorom**
- **invalidným dôchodcom**
- **rodičom s deťmi.**

Ide predovšetkým o občanov, ktorí nie sú spôsobilí premiestniť sa k vozidlu hromadnej dopravy, nastupovať a vystupovať z neho, zvládnuť situácie počas prepravy, či orientovať sa v cestnej premávke, ale aj občania, ktorí sa nachádzajú po úrazoch, či sú onkologickí pacienti alebo dlhodobo chorí. V ostatnom období sa využíva aj preprava pre občanov na invalidných vozíkoch.

Prevádzka je finančne zabezpečená prostredníctvom príspevkov jednotlivých obcí vo výške cca 68 %, podľa odsúhlaseného algoritmu. Občania Dunajskej Lužnej prispeli participujúcou čiastkou poberateľa služby – v roku 2018 v priemere 0,16 eur na 1 km. Ďalším neodmysliteľným zdrojom financovania prevádzky tejto služby boli príspevky získané v rámci 2% z daní a zo sponzorských darov. Významným príspevkom bola čiastka PD Úsvit, za ktorú v mene prijímateľov služby ďakujeme.

Pozitívne zmeny, ktoré pre občanov realizovaný projekt prináša, sú najmä v skutočnostiach, že prepravná služba je poskytovaná predovšetkým pre zdravotne ťažko postihnutých občanov, ktorým zabezpečujeme transport do zdravotných zariadení nielen ako samotnú dopravu, ale aj so sprievodcovskou službou do verejných inštitúcií. Sprievodcovskú službu v mnohých prípadoch vykonáva vodič najmä pre osamelých občanov. Pre nich (najmä seniorov) je to odstránenie pocitu nepotrebnosti, pretože ich v rámci rôznych kultúrnych a spoločenských aktivít prostredníctvom tejto služby môžeme na ne dopraviť a nevynímajúc pre rodičov s deťmi pomoc neodmysliteľná. Tí sa nemusia s kočíkmi presúvať na rôzne terapeutické cvičenia, či na rôzne iné aktivity. Prepravná služba je stále žiadaná, a to aj z dôvodu, že v mnohých prípadoch ide nielen o odľahčenie príbuzných, ale najmä o skvalitnenie života tých, ktorí našu pomoc potrebujú. Dokazuje to aj počet prepravených občanov z našej obce

v ostatných piatich rokoch, ktorý bol viac ako 700 krát, tzn. takmer 2/3 z celkového počtu poskytnutí.

V roku 2018 bola prepravná služba poskytnutá našim občanom v 561 prípadoch.

Kde sa môžete dozvedieť o tejto službe viac a ako vlastne funguje?

Ak službu potrebujete, stačí, ak sa najneskôr deň vopred skontaktujete s manažérkou prepravnej služby na tel. č. 0907 365 572, ktorá Vám poskytne informácie o tejto službe. Cenník prepravnej služby je k dispozícii aj na obecnom úrade, resp. aj na webovej stránke obce www.dunajskaluzna.sk/občan/Omapo-prepravná služba.

Záverom chcem aj touto cestou vyjadriť poďakovanie za ústretovosť poslancom OZ, starostovi obce v podpore tejto sociálnej služby, ale aj zamestnancom o.z. – vodičovi, p. Milanovi Crhovi a manažérke prepravnej služby, p. Mgr. Andree Tesárikovej.

Oľga Reptová

VR a štatutárna zástupkyňa o.z. OMAPO

V čase písania príspevku sme podpísali zmluvu na dobu určitú aj s obcou Rovinka., kedy sa preukáže potrebnosť služby aj pre občanov obce Rovinka a veríme, že dokážeme sklbiť požiadavky k uspokojeniu všetkých tých, ktorí sa na našu službu spoliehajú.